

首页 >> 社科院社科联 >> 交流

湖北：秦尊文参加长江经济带学术研讨会

2016年04月13日 08:43 来源：湖北省社会科学院长江所 作者：

字号

打印 纠错 分享 推荐

秦尊文副院长赴南通参加长江经济带学术研讨会和重大课题工作会

4月1日，由光明日报社、上海社会科学院和南通大学共同主办的第二届长江经济带发展论坛在江苏省南通市隆重举行。与会专家围绕“长江经济带世界级产业集群建设”这一主题展开交流和研讨。十届全国人大常委会副委员长顾秀莲，光明日报社副总编辑沈卫星，上海市委宣传部副部长燕爽，江苏省委宣传部副部长双传学，江苏省教育厅副厅长丁晓昌，南通市人民政府市长韩立明出席论坛开幕式并讲话。

顾秀莲在开幕式上作重要讲话。她指出，依托黄金水道推动长江经济带发展，对于全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重要现实意义和深远战略意义，希望与会的来自长江上中下游各省市的专家学者、地方领导发挥聪明才智，以科学严谨的态度进行思维碰撞和学术研讨，积极推进长江经济带建设。

湖北省社科院副院长秦尊文，作为特邀专家以《关于推进长江经济带世界级产业集群建设》为题作主旨报告。他认为，中央强调“共抓大保护，不搞大开发”，但并不是不开发，而是要适度开发，整合资源，协同发展。而世界级产业集群的打造，必将推动城市之间、城市群之间的合作，互联互通，优势互补。对世界各国产业集群的发展历程进行解析，总结了世界级产业集群的基本特征，并分析了长江经济带形成世界级产业集群的产业基础，提出要围绕优势产业集聚，加快重点产业领域规模化、体系化、高端化发展，加快建设沿江集成电路、新型平板显示、先进轨道交通装备、汽车制造、电子商务五大世界级产业集群。他特别介绍了湖北和武汉在五大集群中的地位和优势，相信将为长江经济带世界级产业集群建设做出应有的贡献。

南京大学原党委书记洪银兴，中国国际经济交流中心执行局副主任、国务院研究室原司长、总经济师陈文玲，中国社会科学院学部委员、工业经济研究所原所长、中国区域经济学会会长金碚，南通大学党委书记成长春，四川省社科院副院长盛毅，重庆社科院副院长张波，江苏省社科院副院长吴先满，上海社科院沈玉良等8位专家也作了论坛主旨报告。

4月2日，与会主要专家还就中宣部重大现实问题课题“长江经济带重大战略研究”，从长江经济带创新驱动发展战略研究、长江经济带立体交通走廊战略研究、长江经济带世界级产业集群战略研究、长江经济带绿色生态廊道战略研究、长江经济带城市群战略研究、长江经济带与“一带一路”互动战略研究、自贸区建设与长江经济带开放型经济战略研究、长江黄金水道功能提升与航运现代化战略研究等方面展开研讨。会议商定，下一次课题组工作会议将于6月下旬或7月上旬在湖北召开。

分享到：0转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：宗悦)

相关文章

- [浙江省社会科学院：《智库报告》编辑部召开学习会](#)
- [湖北社科院调研组赴山东社科院考察](#)
- [湖北省社科院：召开“推动长江经济带绿色发展”座谈会](#)

湖南省社科院2016年工作会议举行

《五台山研究》创刊30周年

王战：“三个不会变”带来新机遇

黑龙江社科院调研组赴上海社科院调研座谈

不忘初心 牢记使命

——正确认识历史 开创美好未来

中央网信办传播局指导
中国社会科学网承办

我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



4642 提交

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)